

ПОМНИМ

**ИГОРЬ НАРКИССОВИЧ ПИТЮЛИН**



После тяжелой болезни на 71 году жизни скончался крупный специалист в области коксохимического производства, известный ученый, доктор технических наук Игорь Наркиссович Питюлин.

И.Н. Питюлин окончив в 1963 г. Харьковский политехнический институт поступил на работу во Всесоюзную Коксохимическую станцию, где за три года прошел путь от старшего газовщика коксовых печей до мастера участка химцехов. С 1966 г. трудовая и творческая деятельность И.Н. Питюлина связана с УХИНом, работу в котором он начал в должности младшего научного сотрудника. Уже в 1968 г. Игорь Наркиссович был зачислен в аспирантуру, однако обучение в ней прервал призыв на воинскую службу – на Балтийский флот. По возвращении в УХИН И.Н. Питюлин посвятил себя работе в области переработки каменноугольной смолы и производства электродного и других сортов пека. Очень быстро он вырос

в ведущего специалиста этой отрасли, авторитетного ученого и знатока производства не только коксохимической подотрасли, но и смежных областей. В 1979 году успешно защитил кандидатскую диссертацию, в 1985 году ему присвоено ученое звание – старший научный сотрудник. В 1997 году – в самый тяжелый для коксохимии Украины период – Игорь Наркиссович Питюлин принял на себя руководство химическим отделом УХИНа, а в 2007 году защитил докторскую диссертацию. С 2009 г. Игорь Наркиссович – главный научный сотрудник УХИНа.

Область научных интересов и разработки Игоря Наркиссова всегда находились на передовых рубежах, носили пионерский характер. Среди процессов, в разработке которых он принимал участие (а нередко и выступал инициатором) достаточно вспомнить технологии производства сверхвысокотемпературного пека для безводной летучей массы, пропиточного пека для электродной промышленности, пекового игольчатого кокса, термообработку каменноугольной смолы под давлением. Эти разработки носили (и носят) инновационный характер не только для отечественной коксохимии. География производственной и научной деятельности И.Н. Питюлина также весьма широка: его хорошо знают и ценят его мнение не только на всех коксохимических предприятиях Украины, но и в России, Польше, Венгрии, Китае и др. странах. Игорь Наркиссович поддерживал тесные плодотворные связи с электродчиками, металлургами, специалистами по производству дорожных вяжущих материалов, нефтяниками и др.

Игорь Наркиссович – автор более 110 научных публикаций, в том числе одной монографии, 20 изобретений и патентов.

Многие годы Игорь Наркиссович являлся членом Ученого Совета УХИНа и специализированного Ученого Совета ВАК Украины по присуждению ученых степеней доктора и кандидата наук по специальности «Химическая технология топлива и горюче-смазочных материалов». Он был членом редколлегии и активным автором «Углехимического журнала».

Светлая память об Игоре Наркиссовиче Питюлине навсегда останется в сердцах друзей, коллег и учеников.